
Haj du-Szoboszló, 1893 ITT. évfolyam 24-ik szám. > asárnap, június 18.
Megjelen:

Hetenként vasárnap.

Előfizetési áras
Helyben házhoz hordva 
vidékre postán küldve

Egész évre . . 4 fit.
Félévre ... 2 „
Negyedévre. . 1 „
Egyes szám ára 8 kr.

Hirdetések egyezség 
g érint közültetuek.

ES „ „
GAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

í

Szozkeeztői iroda
iskola-ntcza 05. sz. hol 
e lap szellemi részét 
illető ügyekben értekez­

hetni lehet.
Kéziratok nem adatnak 

vissza.

Kiadóhivatal:
1 lén Gyula könyvnyom 
dája, hol az előfizetések 
és hirdetések fölvétetnek

Nyílttéri közlemények 
soronként 15 krért szá­

míttatnak.

Közbiztonság.
Többször hangoztattuk már, — s két­

ségtelenül igaz is, hogy rendőrségünk nin­
csen, a mi van, annak szervezete pedig 
hiányos és fogyatékos. A közrendőrök teen­
dői annyira fel vannak halmozva, s az a 
nélkül is kevés létszám, teendőkkel any- 
nyira el van terhelve, hogy (uktjdonképeni 
rendőri hivatását teljesíteni nem képes. 
Hozzá járul még ehhez a rendőr-tisztvise­
lők lekötöttsége, mely lehetetlenné teszi, 
hogy magoknak valamiről személyes meg­
győződést szerezzenek A felelősséget viselő 
rendőr-tisztviselő esetrői-esetre arra van 
kárhoztatva, hogy a dologhoz kevésbé értő 
közege által kénytelen magát informáltatni.

Arra még csak gondolni sem lehet, 
hogy valamely kihágás, vagy közrend elleni 
cselekmény előztesen megakadályoztassék; 
mert erre a rendőrségnek eszközei nin­
csenek. Rendőrségünk kivétel nélkül min­
den esetben csupán akkor lép már föl, 
mikor a kihágás elkövettetett. Pedig nagyon 
sok nálunk előforduló kihágást meg lehetne 
akadályozni előleges indtézkedések által ha 
erre rendőrségi személyzet, megfelelő szer­
vezet, szóval kellő eszközök volnának.

Ha rendőrségünk elegedő, s kellőleg 
szervezett volna, véget lehetne vetni kevés 
idő alatt a minden vasárnap meg-meg újuló 
utczai verekedéseknek. Nem kellene egyéb 
csak a korcsmákat vasárnaponként rendőri 
megfigyelés alá kellene venni, s ott kellene

Ä nőkről — az asszonyoknak
(Folytatás.)

A műveletlen nőknek épen úgy sok fajtájá­
val talkozunk, mint a műveletlen férfiaknak. S 
bizony talán épen ez az oka annak, hogy az 
•emberismeret sokokat megcsal vagy tévedésbe 
ejt. A mint gyakran megtörténik, hogy ilyen 
•ostoba emberek elegáns, úri ruhákban járnak s 
külsőleg czivilázáltaknak látszanak, úgy meg­
esik igen sok esetben az is, hogy egyes nőkről 
külsőjük után Ítélve, zavarba jövünk. Az ilyen 
nők rendesen jobban utánozzák a divatot s min­
den oly dolgot, mely előttünk újításnak, feltűnő­
nek látszik. A hölgyek eme — és pedig eléggé 
jelentékenynek látszó része — ama meggyőződés­
ben van bizonyosan, hogy divatos szép öltözé­
kekkel el lehet takarni az értelmi, szellemi 
neveletlenséget, erőtlenséget. Pedig jól tudhatjuk^ 
hogy a mai kor egyes egyének megítélésénél 
mily szigorúan jár el. Ha csak kivetni van vala­
kiből, ha valami tettét, dolgát meg lehet róni 
valakinek, ráhúzzák a vizes lepedőt irgalmat-

eifolytani a bajt, a rendellenetséget meg 
keletkezésében.

E nélkül azonban nem ér semmit az 
egész dolog. Mert az a 2—3 napi elzárás 
a mil a kihágók kapnak, sohasem elegendő 
arra, hogy azokat máskor hasonló cselek­
ménytől visszatartsák. Nem büntetések, 
hanem megelőző intézkedések foganatosí­
tása által kellene megakadályozni ezeket 
a kihágásokat.

De hogyan áll a dolog?
A rendőrség előzetesen nem tett, mert 

nem tehet semmit. így tehát vasárnapon­
ként ismétlődnek a korcsmái és utczai 
verekedések s látványosságok. Van olyan 
korcsmánk is, a hol már kora reggel meg­
kezdődnek az utczai harezok, s folynak 
szakadatlanul s háborítatlanul a késő éjjeli 
órákig. E körül a korcsma körül nem újság, 
hogy szét rebbentik a temlomból jövő békés 
közönséget, s éktelenül elvernek mindenkit 
a kit a sors arra az utczára üldöz. Alig 
képzelhető, de igaz, hogy vasárnaponként 
ezen az utczán minden tisztességes lakás 
kapuja be van zárva, mert a békés érzelmű 
tisztességes ember a felől sincs biztonság­
ban, hogy a saját házában meg nem 
ütlegelik. Arra azonban minden perezben 
készen lehet, hogy az utczán járó részegek 
a kerítését végig döngetik, s az ablakait 
beverik.

Szomorú képe ez a közrendnek, s köz- 
biztonsági állapotainknak, s olyan jelenség 
mely előtt szemet hunyni nem lehet.

lanul. Mennyivel inkább a nőkre. Mert ha egye­
temlegesen beszélünk a nőkről, akkor mindnyájan 
lelkesülünk értök, de ha csupán csak egyesekről, 
akkor már kevesen lelkesülnek vagy egyik-másik 
ember. Nem mindig van a ki védje őket, pedig 
ezt a lovagiasság úgy hozná magával.

Nem lesz érdektelen megemlítenem a rnai 
kornak, itt általánosan ismeretes, elterjedi, meg­
vetésre méltó rósz szokását: a nők becsületében 
való oknélküli gázolást.

Ha egy férfit megsértenek akár nyilvánosan, 
akár nem nyilvánosan, tehetségében, módjában 
van felelősségre vonni a sértőt s attól napiren­
den levő szokások szerint — elégtételt kérni. 
De ha egy nőt megsértenek, annak keserűen 
hallgatni kell, mert kénytelen azzal. Hiszen a 
megsértett férfi is mehetne és mehet is bíróság 
elé a becsületén ejtett szennyért, hogy azt. tisz­
tába hozza, de vajon elégséges- e az a most 
uralkodó divatos eszmék, elvek, felfogások értel­
mében. Dehogy elég, dehogy elég. Most szereljük 
a rendkívülit, az izgatót s mindazt, mi az agyát 
lázban tartja; párbajozunk, hogy beszéljenek 
rólunk.

Vajon mit szóllana ahhoz a nagy világ, ha 
a nőknek (vagy csak épen egy nőnek) míndén-

Tenni kell valamit a közönségnek és 
a közgyűlésnek a szervezetlen és kevés 
szánni rendőrség szervezetének javítására. 
A rendőrség pedig úgy a mint van, és a 
hogy tud álljon talpra s legyen meg min­
dent a közrend és közbiztonság helyre­
állítására, mert állapotunk igazán türhet- 
lenek, s olyanok, a melyek törvény által 
rendezett közülethez nem illenek.

M e g li i v ö.
A következő meghívót vettük:

A kecskeméti függetlenségi és 48-as párt 
halaszthatatlan szükségnek ismervén töl az 
országos szervezkedést, valamint a függet­
lenségi és 48-as párthoz tartozó egyes elv- 
társak, körök, egyesületek és választókerületek 
között is nagy elveinkből folyó, el választhatón 
és szilárd testvéri kapocs létesítését, elhatá­
rozta, hogy Kecskeméten 1893. évi junius 
hó 25-ik napján országos pártértekezletet 
tart, melyre a függetlenségi és 48-as párt 
híveit van szerencsénk tisztelettel meghívni.

Kecskeméten, 1893. május hó 31-én. 
Szik. Tóth Márton Szappanos István

ügyvéd, pártjző. . ügyv., párelnök.
*

Mivel az érkező vendégek elszálláso­
lásáról gondoskodni kívánunk, kérjük úgy az 
egyedül jövő párttagokat, valamint a körök, 
egyesületek és kerületek képviseletében meg- 
jelszó küldöttségeket, hogy jövetelüket, ;ne- 
vök és társadalmi állásuk pontos megjelölé­
sével, Szappanos István pártelnök urnái Kecs­

eseiben a bíróság előtt kellene a becsületükön 
ejtett sebet orvosolni, ha a törvény paragraphusa 
adná vissza nekik becsületüket.

Szólhatnék az alsó néposztály műveletlen 
nőiről is, de ez kívül esik az általam felvett 
dolgok és eszmék rendjén. Hanem általánosság­
ban még szólanom kell ama nőkről, kiket a 
sors nem áldott meg gyermekekkel, a kik tehát 
meg vannak fosztva a földi boldogság koronájá­
tól, gyermekeikben lelni fel örömüket. Mondhat­
juk előre is, hogy sivár, száraz családi élet az, 
hol nincsenek gyermekek; egyhangúlag, kietlen­
nek mondható az olyan háztáj, honnan üde 
gyermeki hangok nem hangzana. Ha nincs a 
házaspárok szivei közt összetartó, reményt Ígérő 
kapocs boldogságot találhatnak, találhatnak talán 
földi vagyonban, egészségben, vagy sok másban, 
de c aládi életről ott. nem lehet szó sem. Mert 
egy leltet férj és, feleség szeretetben, gondolat­
ban, akaratban, de ha nincs, a kinek vagy a 
kiknek puszta látása örömre gerjeszsze szivöket, 
lelkűket, a világ legnagyobb kincse fog hiányozni, 
nálok a szülei szeretet és egy másik boldogsá­
got nélkülöznek, a gyermeki ragaszkodást, tisz­
teletet és szeretelet. Mint a napsugár, az életet 
adó fény, szükséges a növények fentartására. úgy
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keméteu június 20-ig múlhatatlanul bejelen­
teni szíveskedjenek.

Az országos értekezlet tárgysorozat:
1. Az országos értekezletre egybegyűlteket 
üdvözli Szappanos István. 2. Az országos 
értekezlet megalakulása. Elnök és jegyzők 
választása az értekezlet tartamára. 3 Elnök 
megnyitó beszéd. 4. A függetlenségi és 48-as 
párt országos program injának fülolvasása és 
e tárgyban országos párthatározat Előadó: 
Kovács István, 5. Az országos értekezlet 
általános czéljának ismertetése Előadó: Cfulácsy 
Gyula, ti Az országos szervezkedés kérdése. 
Eladó: Nagy Imre. 7. Indítványok.* 8. A 
"legközelebb tartandó országos értekezlet ide­
ijének és helyének megalapítása. í) Kossuh Lajos 
Lazánk nagy fiának üdvözlése. 10. Elnöki 
zárbeszéd.

*
Az országos pártértekezlet alkalmával 

tartandó ünepélyek sorrendje: 1. A d. e. fél 
kilencz órakor érkező vendégek ünnepélyes 
fogatatása a vasúti állomásnál. 2. Diszban- 
dérium kísérete mellett bevonulás a függet­
lenségi és 48-as párt helyiségébe. 1. Kölcsö­
nös bemutatás és ismerkedés. 4. Kecskemét 
város felső kerületének országyülés képvise­
lője, dr Horváth Ádárnnő beszédének meghal- 
gatás déleiét 10 órakor. 5. Társasebéd fél 1 
órakor Körmöczyfelé vendéglő helyiségeiben. 
Egy teríték ára 1 frt 10 kr- o. é. Kivonulás 
a városi mükertbe délután 2 orakor az értekezlet 
megtartására. 7. Az országos értekezlet ün­
nepélyes megnyitása. 8 Társas vacsora. 9. 
Tánczvigalom.

Junius 24 ikének reggeli 8 órájától kezd­
ve június 25-ikének déli 12 órájáig minden 
vonatnál nemzeti szinti jelvényekkel ellátott 
rendező bizottsági tagok várják az érkező 
vendégeket.

HÍREK
— Juniális. A hajdu-szoboboszlói jótékony 

nőegylet folyó év június 21-én saját pénztára, 
illetve a szegény iskolás gyermekek téli ruhá­
val ellátása érdekében a helybeli dalegylei köz-

•a két irányú szeretet elmaradhatlan a tökéletes 
boldogságtól.

Hány és hány ezer ember van, ki gyemekei- 
ben leli üdvét, reményét boldogságát. Elfeledi 
hogy szegény, hogy küzdeni kell a nyomorúságos 
élet viszontagságaival.

Óh, a kik nem élveztek gyermeki szeretetet, 
a kiknek szívébe nem lopódzott be még az a 
fenséges érzelem, mit szülei szeretetnek hívnak, 
keressetek árvákat, szegényeket, boldogtalan 
gyermekeket! Fogadjátok magatokhoz, szorítsá­
tok kebletekhez, öleljétek meg a siró árvát és 
töröljétek le a boldogtalan gyermekek arczárói 
a permetező könnyeket. Ki tudja, mikor veheti­
tek hasznát? A felnevelt árva gyermekek nem 
szoktak adósok maradni a víszonszerettel. A nő­
nek jobb, gyöngédebb a szive, mint a férfié, 
azoknak szólok hát. Talán lesz, a ki meghallgat ;

Nemo.
(Vége.)'*

E tárczasorozatra vonatkozólag, egy szin­
tén tárcsának szánt szerkesztői nyílt levél ér­
kezett hozzánk. Ezt azonban bővebb terjedelme 
miatt, csak jövő számunkban kezdjük meg.

SZ0B9SZLÓ ÉS VIDÉKE.

remlíküdésével a város erdejében zártkörű nyári 
mulatságot tart. belépti dij : személyenként 1 
frt, családjegy 2 frt. Kezdete délután 3 órakor. 
Eelüllizetések, a jótékony czélra kedvesen fo­
gadtatnak s hírlapikig nyugtáztatnak. Azt hisz- 
sziik nincs szüksége reclamra az ily nemes czélu 
mulatságnak, mert úgy is ott lesz mindenki, 
kinek kebelében jó szív dobog.

— Lapunk szerkesztője Szűcs Bálint ur 
jogtudorrá avatása czéljából tegnap Kolozsvárra 
utazott.

— Hadbíróság! határozat. A folyó évi máv- 
czius hó 1-ső napján a helybeli csendőrórs ál­
tal a város piaczán eszközölt fegyverhasznála­
tot a budapesti llí-ik számú csendőrkerületi pa­
rancsnokság hadbírósága — jogosnak mon­
dotta ki.

— Esküvő. Kálmán Károly vendéglős szer­
dán tartotta esküvőjét Biró Zsuzsannával. Az 
esküvőt lakoma és mulatság követte, mely a 
reggeli órákban ért véget. Kendbe van.

— Uj tüzfecskendö. A tűzoltó egyesület ál­
tal Budapestre felküldött hármas bizottság — 
mint halljuk — egy kiváló jó szerkezetű uj 
fecskendőt vásárolt az egyesület vészére, mely 
a napokban már meg is érkezik.

— A borfogyasztási adó megváltása. Váro­
sunk szöllőbirtokos közönsége újabb lépéseket 
tett a borfogyasztási aéónak a várostól való 
megváltására. A szöllőbirtokosság ugyanis, egy 
kötelező nyilatkozatot kész adni arról, hogy a 
borfogyasztási adót 1893., 1894. és 1895-re hol- j 
dánként 9 frt évi összegért a várostól megvál­
tam hajlandó. Ezen összeg évenként október I 
végéig fizettetik H.-Szoboszló város fogyasztási I 
adókezelési hivatalánál. Ezen nyilatkozat aláírás : 
czéljából a városháza nagy tanácstermében áll 
rendelkezésre, a hol is mindenki által aláírható.

— Tűzoltók mulatsága. A mint halljuk, a 
kubai önkéntes tűzoltó egyesület e hó folyamán 
nagyobb népmulattsággal egybekötött tánczvi- 
galmai szándékozik rendezni. Az előintézkedé- 
sek már folynak. A meghívó még kibocsátva 
nincs.

.— Kaba halad. A szomszédos Kaba község 
ismét egy lépést tett előre. Most már a kábái 
postahivatalnak egyenes távirati összeköttetése 
lesz Debreczen nel, s másrészről a község a 
bihar-tordai járással távbeszélő utján lesz össze­
kötve. A vonal építését már megkezdették. Sa­
játságos dolog, hogy letétien a hálózatból ki­
marad.

— Nem rossz. Somogzi Ferencz polgártár­
sunk a napokban azzal a kérelemmel állított 
be Budapesten kerületünk országgyűlési képvi­
selőjéhez, Polonyi Géza úrhoz, hogy 4000 írtra 
volna szüksége, mert okvetlenül ell kell mennie 
Turinba Kossuth Lajoshoz, a kinek megakarja 
magyarázni, hogy mi módon volna magyarország 
legczélszerübben nagygyá s boldogá tehető. A 
képviselő ur terméézetesen nagyot nézett, s 
látva Somogyi bátyánk külsejéről, hogy nemzet­
közi diplomátiai küldetésre kevésbé alkalmas 
egyén — lebeszélni igyekezett szándékáról, s a 
4000 frt kölcsön adását boldogabb időkre ha 
lasztotta.

— Kútfúrásra árverés. F. hó 12-én tartatott 
meg a városi előljárósági kiküldöttek által a 
közgyűlési teremben a már felállitatni rendelt 
8 kút forrására nézve az árverés illetve az ár­
lejtés. Kikiáltási ár volt 200 frt. Az árlejtésen 
jelen voltak: Bauer és társa, Mazur, B. Nagy 
Károly, Bariba Sándor vállalkozók. A végered­
mény az lett, hogy B. Nagy Károly h.-szoboszlói 
lakos és gőzmalomtulajdonoson maradt a kút­
fúrási vállalat, egy kutat 145 írtba számítva. A 
mint az intéző köröktől értesülünk, B. Nagy 
Károly inkább a város iránti jóindulatból, mint 
az anyagi haszontól ösztönöztelve vállalta fel a 
kutak fúrását ily csekély áron, a melyből aligha

lesz valami haszna. A f. hó lti-án az építkező 
bizottság és a városi tanács együttesen tartott I 
gyűlésén a midőn az árlejtésnél szereplő kikül­
döttek eljárása jóváhagyatott, egyszersmind ez­
zel kapcsolatosan B. Nagy Károly vállalkozónak 
azon beadott kérelme, hogy a kútfúrásra 700 
frlra előleg wtalványoztassék ki, szintén meg­
adatott, tekintettel az előbb felhozott indokra és 
arra, hogy B. Nagy Károly teljesen júhitelii 
egyén lévén, nála a 700 frt előleg veszélyez­
tetve nincsen. B Nagy Karoly vállalkozásáért 
csak is dicséret illetheti.

— A rósz cselédek. Következvén a nyári 
idő, a cselédek gazdáiktól el-el saökdösnek. A 
rendőrség a sok cselédügyi panaszszal egészen 

j el van halmozva, a helyi közigazgatási fogház­
nak pedig állandóan 3—5 cseléd a lakója, a I 
kik készebbek a reájuk kirótt szigorú büntetést 
kiáltani, mint gazdáikhoz visszamenni. Nagyon 
helyes volne, ha a cselédügyi tórvény egyes 
hiányosnak észlelt intézkedéseit helyhatósági 
szabályrendelettel lehetne pótolni, a mi a cse­
lédek könnyelmű csavagásának gátat vetne.

— Debreczen—Fiume. A fiumeiek kiránduló 
■ társasága — mint a fiumei olasz lapok Írják — 

nem csak a debreczeni honvéd emléket és Cso­
konai szobrot fogják megkoszorúzni az ország 
és Fiume színeivel diszitett koszorúkkal, hanem 
visszatérőben koszorút helyez gróf Batthiány 
Lajos síremlékére is. A rendező bizottság azt 
is elhatározta, hogy SimonlTy Imre polgármes­
ternek egy igen szép hajómintát, mint a fiumei 
kirándulók emlékét, fog átnyújtani, a melynek 
elkészíttetésével Gelletich ur, a törvényhatóság 
alelnöke van megbízva. A városi zenekart (banda 
civica) nem hozzák magukkal, ellenben a négy 
helyi lap (három olasz és egy magyar szerkesz­
tőségét fölszólítják, hogy vegyenek részt az uta­
zásban. A bizottság azt a pénzt, a mi közös­
pénztárba befizetett utazási költségekből esetleg 
megmarad, valamelyik jótékony czélra pl. a deb­
reczeni szegények javára fordítja. A kiránduló 
társaságban erősen lesz képviselve a szépnem 

' is; a hölgyeket Gelletich alpolgármester neje 
vezeti. Az indulás ideje még nincs pontosan 
meghatározva, de valószínű, hogy jun. 29-én 
reggel indulnak s másnap d. u. 5—6 óra között 
érkeznek Debreczenbe. SimonlTy Imre polgár- 
mester, mint a fiumeiek fogadtatását rendező 
bizottság elnöke a jövő héten hívja össze az 
albizottságok elnökeit, hogy az az albizottságok 
javaslatai és eddigi tevékenysége alapján a ven­
déglátás programmját végleg megállapítsák.

— A duhajkodó suhanczok. Veselénvi János 
és Székely István f. hó 12-én délelőtt olyan ál­
lapotban mentek a vendéglőbe, hogy már torkig 
voltak az italtól.. Eszükbe jutott, hogy nekik 
czigány kell. Midőn a pinczérnő csendesitgetni 
akarta, s lölszóllitotta őket, hogy távozzanak, 
rátámadtak, de még ezzel nem elégedtek meg. 
A pinczérnő a rendőröket kérte fel segélyül s 
midőn azok is iparkodtak lecsendesiteni s arra 
bírni, hogy onnan menjenek el, azoknak fordul­
tak és ütötték verték azokat. Hatóság elleni 
erőszak miatt a garázdálkodók a járásbíróság­
hoz lettek kisértetve.

— A két testvér. F. hó 11-én vasárnap a 
1 piaczon reggel Papp Károly testvérével Papp 

Györgyei összeszóllalkozott, Papp György ittas 
volt, jól oda mondogatott Papp Károlynak, e 
sem vette tréfára a dolgot, testvéri szempont­
ból Papp György fejére huzalkodott a kezében 
lévő rézgombos pálczával, a minek az lett a 
következménye hogy a megsértet felet elborí­
totta a vér a csapás súlyától s földre bukott. 
A rendőrség közbelépett, konstatálva lett, hogy 
a testvéries ütés súlyos testi sértés. A két jó 
testvérnek az ügye a járásbírósághoz van áttéve.

— Ay úrnak köszönni kell. Székely Lajos 
24 éves fiatal ember az Áron élet-pálinkájából 
kelló képen benyalván, azt hitte magáról, hogy
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ő a legnagyobb ur a földön s a világ csak azért 
van, hogy őt tőmjénezze és dicsőítse, Ezen illu- 
minait állapotában felindult a piaczra. Rossz 
sorsa szemközt hozta vele Cs. Szabó Gábor szin­
tén h.-szoboszlói lakost, Székely Lajos rárivalt 
Cs. Szabó Gáborra, követelvén tőle, hogy azon­
nal köszönjön neki, ez nem tudta mire vélni a 
dolgot, meglepetésében alig tudott mentegetőd- 
zeni, Székely Lajos erre még dühösebb lett, hogy 
megmutassa milyen ur ő, a kezében lévő bottal 
főbe teremtette szerencsétlen polgártársát a ki 
a súlyos csapástól földre is rogyott. De még ez 
nem volt elég. Székely Lajos a földön elnyúlt 
tehetetlen állapotban lév > Cs. Szabót még a 
földön is folyton verte, usapdosta, úgy hogy 8 
súlyos testi sértés esett rajta. A rendőrség a 
duhajkodó suhanczot a hűvösre tette s midőn a 
szilaj vére másnap kellő képen meghűlt, meglett 
néki magyarázva, hogy a törvény nagyobb ur 
nálla.

— Birtokváltozás. Mandel Jakab csődbe- 
jutott örököseinek a derecskéi 2000 holdas bir­
tokát, mely 1864-ig a herczeg Esterházy családé 
volt, árverésen 396.200 írtért megvették a deb- 
reczeni Lichtschein tesvérek. Egy derecskéi és 
szováti gazdákból álló konzorczium azonban 
utóajánlatot jelentett be a debreczeni törvény­
széknél, az utóajánlathoz szükséges 17,000 frtos 
váltót már alá is irta három dereaskei gazda. A 
szovátiak a szováti határra dűlő 560 holdas bir­
tokrészt szeretnék megvenni s kijelentették, hogy 
hogyha a derecskeiek őket a konzorubziumba 
be nsm veszik, ők külön tesznek az egész birtok­
testre utóajánlatot.

— R. kath. templom B.-Ujfaluban. A Berettyó­
újfaluban létesítendő rom. katk egyház helyisé­
géül kiválasztott telek B.-Ujfaluban megvétetett 
s a szerződés megköttetett junius 13-án. A kath. 
iskola még a folyó évben megnyitják ugyanitt. 
A templom építését is megkezdik a jvő tavaszon 
melynek fölépítése után a b.-szt.-mártoni plé­
bániát áthelyezik Berettyó-Ujfaluba s igy a je­
lenlegi anyaegyház filiájává lesz.

— A szemérmes rendlrség- A szürke szinü 
kapitányi szoba ablakán kaezérkodva tűzött be 
a ragyogó napsugár s oda ült annak a piros­
pozsgás leánykának az arczára, a kit nagy bűn­
nel vádolt a gazdasszonya.

— Ellopta, kérem legszebbik harisnyámat 
a piros pettyes selyemből valót.

A szép leány lesütötte a szemeit, a rendőr- 
kapitány oda szólt neki.

— Ejnye, teringettét. Igaz-e?
— Igaz — suttogta a leány.
— Hát add vissza menten. Hova Tetted?
Szólott is, nem is a leány — az ajka moz­

gott zavarában.
— Hová tetted a piros pettyes harisnyát ?
A keméoy hangra még jobban elvörösödött 

a Málcsika, de még sem mondta meg hogy hova 
tette.

A dörgő hang erre még dörgőbbé vált.
— Add elő azonnal!
Málcsika ösrzeszoritotta cseresznye ajkait, 

mintha elpityerednék szegény, azután babráló 
ujjaival meglebbentette kékesikos ruháját.

— Itt van. Fnlhuztam.
A szobában rózsnszinü hangulat ömlött el, 

belepirultak a komor rendőr arczok annak a 
kékcsikos ruhának a modlebbenése miatt.

— A villamosság és az állatok. Egy londoni 
állatkertben a legújabb időkben kísérletet tét 
tek arra nézve, hogy milyen hatása van a vil­
lamosságnak az állatokra. Legérzékenyebbnek 
mutatkoztak a villamossággal szemben a macska 
félék, azután a majmok s az oroszlánok, me­
lyek valóságos siránkozó hangot adtak a kísér­
let alatt; a vLílóra ellenben az áram semmi 
látható hatást nem gyakorolt. A mi az elefán­
tot illeti, ennek úgy látszik, a kísérlet igen kel­

lemes szórakozást nyújtott, mert magaviseleté 
azt árulta el, hogy jól érzi magát és semmi 
kifogása sincs az operáczió ellen. A lovakat a 
villamos áram mintegy hypnotikus állapotba 
helyezi s ez idő alatt a legvadabb s nyugtala­
nabb lovak is nyugodtan engedik át patáikat a 
patkolásra.

— Papiros ablakok. Az Egyesült-Államok­
ban széliére kezdik használni a papirost ablak­
táblákul. E czélra külön papirt készítenek, mely 
olyan mintha zsíros volna s pergamenszerü. 
Persze átlátni nem lehel rajta, a fénysugarakat 
nem boseátja át, de igen is a hő sugarakat, 
úgy, hogy téli kerteknél nagyon használható. 
Egy 94—63 cm. papirtábla 85 centbe kerül s 
eltart négy évig.

— A »Pesti Hírlap '-hói vettük a következő 
pompás szerkesztői üzenetet: »Külte m é n y e k< 
irta L o in b a y Jenő. A beküldött verskötet a 
szerkesztőségben »feltűnést« kellett. Kritika he­
lyett elég, ha két zöndeményt lenyomatunk 
belőle. Az egyiknek a czime »Fogalom.« — Szól 
pedig ekképen:

Hitem, létem, életem 
Hő szerelmem, mindenem,
Szegfűm, Rózsám, ibolyám,
Tulipáetom, violám.
Üdvöm, lelkem, édesem,
Szivem, kincsem, kedvesem,
Magyarázd meg angyalom,
Hogy a lány mily — fogalom ?

Hogy az ilyen verselés hova vezet, arra a 
költő megfelel maga a kötet végén a »Ha majd 
egyszer« czimü versében, a mely igy szól :

Ha majd egykor megbánod tettedet 
S hozzám hajtna tán az emlékezet,
Keresd fel az őrültek házát,
Ottan is a dühöngök osztályát.

— Hány forintot ül le Farkas menyhért na­
ponként? Farkas Menyhért tudvalevőleg 5 évig 
ül fogságban a temesvári híressé vált lottóper 
miatt. Farkasnak az államkincstár részére még 
200,000 forintot kellet volna megtérítenie, de 
ezen összeg úgy eltűnt, hogy csak Farkas vagy 
beavatottjai tudják hollétét. Elég az, hogy most 
kiszámíthatja mindenki, az öt évet véve alapul, 
hogy »Farkas Menyhért naponkint 111 frt 11 krt 
ül le a börtönben.« A mely összeg meglehetős 
nagy, ha tekintetbe veszszük, hogy más közön­
séges halandó csak 5, eseti g 10 forint erejéig 
ül egy napon.

Emánuel bajor herczcrg, a ki rá lnvné öcscse 
Feldalidenbon hétfőn reggel meghalt.

Erkel Elek meghalt. A bpesti nép­
színháznak karnagya Erkel Elek, a nagynevű 
zeneszerző meghalt.

Jókai jubileuma elhalasztva A Jókai 
tiszteletére rendező országos ünnepélyt október­
ről karácsonyra halasztotta el a rendező bi­
zottság.

— Névmagyarosítás 189 2-be n. A 
belügyminisztériumnak az engedélyezett névvál­
toztatásokról kiadott kimutatása szerint az 
1892. évben 722 folyamodónak engedték meg 
belügyminiszteri jóváhagyással a névváltoztatást. 
Fiz eredmény az 1891. évi állapottal szemben, 
mikor 722 folyamodónak engedélyezték a név- 
változtatást, 59 esettel kedvezőbb, mint az öt 
megelőző és eredménye. Haladást mutat az 1892. 
évi eredmény az 1890. évivel szemben, mikor az 
735, az 1892. évivel szemben, mikor csak 647, 
az 1888. évivel szemben, mikor 701, az 1887. 
évivel szemben, mikor az 709 és az 1886. évi­
vel szemben, mikor az szintén 709 folyamodó­
nak engedélyeztetett. Bárminő kedvezőnek lá-t 
szassék azonban e haladás, mégis ki kell mon­
danunk, hogy az eredmény nem kielégítő, sőt 
elenyészőleg csekély ahhoz 7.426,730 magyar 
nemzetiségű lakossághoz képest, melyet az 189k 
évi népszámláláá kiderített és a mely lakosság 
közt még tömérdek sok az idegen hangzású név­
vel biró magyarság, Ha a névmagyarosítás nem 
halad nagyobb arányokban, akkor a millenium 
s csak ott fog bennünket találni a hol jelenleg 

vagynnk,
— Mária Terézia szobra Po­

zsonyban. Pozsonyban Mária Terézia király 
nénak a milleniumra szobrot fognak emelni 
Mint Pozsonyból Írják, a város a szobor költ­
ségeihez 60,000 forinttal járul.

A közönség köréből.
T. Szerkesztő Ur!

Örömmel tapasztaltuk, hogy a nálunk is 
megalakult »Gönczi Egyesület« dicséretes buz­
galommal felkarolva haladási érdekeinket, a tél 
folyamán megbízta Kiss György tanító urat, 
hogy a gyümölcsfa tenyésztésről és ápolásról 
tartson egy népszerű értekezést. Tanultunk is 
belőle sokat, azonban sajnos, hogy az egyesület 
azóta nem ad magáról élet jelt, s most midőn a 
perenospóra elleni védekezés közben ismét ta­
nácstalanul állunk — magunkra hagyott. Óhajt­
juk és kérjük, hogy az egyesület vegye kezébe 
ezt az ügyet, s ez úton a nyilvánosság előtt 
kérjük fel Kiss György tanító urat, szívesked­
jék a legközelebbi vasárnapon a majorkertben 
a peronospóra elleni védekezésről, gyakorlati 
mutatványokkal egybekötött értekezést tartani.

Ha az egyesület és a felkért tanító ur ké­
relmünket teljesíteni hajlandó, úgy mi a ható­
sághoz fordulunk ennek dobszóval közzé tétele 
végett.

Többen-

Apróságok.
— Vendéglőben. A vendég panaszkodik :
— Pinczér, ez a pisztráng nem friss;
— Óh, de uram, közvetlen a jégről került 

a konyhában . . .
— Akkor hát a jegük nem friss.

— Szabatos magyarázat. Idegen: Ugyan 
miért szól most a harang ? — Ben szülött: 
Valószínűleg azért, mert a harangozó rángatja 
a kötelét.

— Kedves pár. Feleség: — Férjem, 
adtál a pinezérnek borravalót ?

Férj: — Adtam.
Feleség: — Sokat adtál neki ?
Férj. — Igen, kedvesem.
Feleség: — De nem kellett volna nek 

sokat adnod.
Férj: — Nem adtam neki sokat, szi­

vecském.
Feleség: — Semmit sem kellett volna 

neki adnod.
Férj: — Hiszen nem adtam neki semmit, 

angyalom.
Feleség: '(dühösen) — Te engem 

halaira bosszantasz!
Férj: — De édesem, csak nem lehet 

neked ellentmondanom!

Vegyese k.
— Királynénk gyásza. Miksa

Ingatlanok forgalma
18U3. junius 11-től 18-ig.

Szoboszlón.

Károlyi Sándor és neje veszik Károlyi Lidia 
szőlőjét 30 frtért. id, Csendó István és neje ve­
szik K. Kiss Sámuel házas udvarát 85 frtért. 
Rzegedi Gábor és neje veszik Sándor Eszter 
udvar illetőségét 80 forintért.

mg* \

iWlMBJ
*■ ' i v" -

7



j

ö Z U H 0 S Z L U E S V I D E K E

t'S

Kaban.
Haja Imre és neje veszik Varjú Sándor és 

neje házas udvarát 210 frtórt. Pósalaki László 
neje veszik Varga Márton ujkut-dülőbeli föl­

lét 100 írtért. Imre Balázs veszi Molnár István 
házas udvarát 3G0 írtért. Farkas Lajos és neje 
veszik Virág Bálintné gorzsásbeli földét 150 
írtért. Nagy János és neje veszik Hunyadi Zsu­
zsanna párgásbeli földét 80 írtért. Pósalaki Már­
ton és neje veszik Csátré Márton s társai boga­
rasbeli földét 104 írtért. Kálié Sándor veszi 
Csátré Márton s társai török kút beli földét 129 
írtért, lfj. Kálló Sándor Csátré Márton s társai 
párgásbeli földét 166 írtért. Bagdán Lajos veszi 
Csátré Márton s társai hollósbeli . földét 507 
írtért. Bőlőnyi József és neje veszik Csátré Már­
ton ingatlanait 184 forintért.

Szovát.
Juhász Zsófia és Juliánná öröklik Juhász 

Bálint ingatlanait. Tóth Lajos és társai öröklik 
V. Tóth Bálint ingatlanait. Porcsin Albert s tár­
sai öröklik Szálkai Rebeka házas udvarát. Ecsedi 
Margit örökli Ecsedi Lajos házas-udvar-illatösé- 
gét 100 forint értékben._________________

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :

SZŰCS BÁLINT.
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JEGYZŐKÖNYVEK,

HÖLGYTOLLAK és CSINOS NÉVJEGYEK
Jutányos áron kaphatók

PLŐK GYULA KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.

m Vegytiszta szénsavas szódavi

Tisztelettel van szerencsém városunk közönségét értesíteni, hogy 

gyógytáramnál
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állítottam föl.
Üvegeim lejei teljesen vegytiszta 100 |o-gs onbetéttel keszitvék
teljesen ment antimónium, vas, réz és idegen fémektől, melyek a régi syfon fejeknél találhatók.

A nállam előállított szikviznek nincs legkisebb kellemetlen szaga sem; valamint nem tartalmaz 
empyreumatikus gázokat, sem a nyers kénsavban tartalmazott idegen alkatrészekből képződő egyébb légne­
meket, a melyek a régi gépeknél bármily tisztán kezeltessenek is azok, okvetlen előfordulnak és az egész­
ségre káros hatásúak.

Midőn ezt a ni t. közönséggel tudatom, egyúttal értesítem, hogy

málna, czitrom és narancs pezsgővel
is szolgálok.

Egy üveg pezsgő ára 8 kr.
Egy kis üveg szódavíz 3 kr.
Egy nagy üveg „ 5 kr.

A közönség pártolását tisztelettel kéri

gyógyszerész.
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Borral vegyítve üdítő ital.
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Nyomatott Plón Gyula könyvnyomdájában H.-Szoboszlón.


